
SICHERHEITSRICHTLINIEN FÜR NUTZER VON LENKRADSTÄNDERN 

Einleitung 

Dieses Dokument enthält wichtige Sicherheitsrichtlinien für die ordnungsgemäße 
Verwendung von Lenkradständern gemäß der Verordnung (EU) 2023/988 über die 
allgemeine Produktsicherheit (GPSR). Ziel ist es, das Risiko von Körperverletzungen, 
Geräteschäden und möglichen Sachverlusten infolge unsachgemäßer Nutzung zu 
minimieren. Die regelmäßige Befolgung der Herstellerempfehlungen sowie die 
technische Wartung des Ständers erhöhen die Sicherheit des Nutzers und die 
Langlebigkeit des Produkts. 

 

I. GRUNDSÄTZLICHE SICHERHEITSBESTIMMUNGEN 

1. Risiko mechanischer Beschädigungen 
a. Lesen Sie vor der ersten Benutzung sorgfältig die Montageanleitung. 
b. Vergewissern Sie sich, dass alle Teile des Ständers korrekt befestigt und 

gegen unbeabsichtigtes Zusammenklappen gesichert sind. 
c. Verwenden Sie den Ständer nur auf ebenen und stabilen Flächen, um ein 

Umkippen zu vermeiden. 
2. Risiko einer Überlastung der Konstruktion 

a. Überschreiten Sie niemals das vom Hersteller angegebene maximale 
Gewicht. 

b. Vermeiden Sie ruckartige Bewegungen, die zu einer übermäßigen 
Belastung und Beschädigung der Konstruktion führen können. 

3. Risiko durch unsachgemäßen Gebrauch 
a. Die Benutzung des Ständers durch Kinder darf ausschließlich unter 

Aufsicht eines Erwachsenen erfolgen. 
b. Lassen Sie keine angeschlossenen Kabel lose herunterhängen – dies birgt 

eine Stolpergefahr. 

 

II. BESONDERE BETRIEBSBEDINGUNGEN 

1. Verschiedene Umgebungen 
a. Verwenden Sie den Ständer nicht auf rutschigen Oberflächen, da dies 

das Risiko eines Wegrutschens erhöht. 
b. Vermeiden Sie feuchte Umgebungen, um Korrosion der Metallteile zu 

verhindern. 
2. Elektrische Sicherheit 



a. Wenn der Ständer über elektrische Komponenten verfügt, stellen Sie 
sicher, dass diese gemäß den Herstellerangaben angeschlossen sind. 

b. Verwenden Sie keine Verlängerungskabel, die nicht für die elektrische 
Belastung des angeschlossenen Geräts ausgelegt sind. 

 

III. WARTUNGSHINWEISE 

1. Technische Zustandskontrolle 
a. Überprüfen Sie regelmäßig den technischen Zustand des Ständers, 

einschließlich Schrauben, Schweißnähte und Verstellmechanismen. 
b. Bei Feststellung von Schäden stellen Sie die Nutzung sofort ein und 

kontaktieren Sie den Hersteller oder einen autorisierten Service. 
2. Reinigung 

a. Verwenden Sie ein weiches, leicht feuchtes Tuch zur Reinigung der 
Oberfläche. 

b. Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel, da diese die 
Schutzbeschichtung beschädigen können. 

3. Lagerung 
a. Lagern Sie den Ständer an einem trockenen, schattigen Ort, fern von 

Wärmequellen. 
 

IV. ZUSÄTZLICHE HINWEISE UND WARNUNGEN 

1. Sicherheit von Kindern und Haustieren 
a. Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt in der Nähe des Ständers, um ein 

unbeabsichtigtes Umkippen zu vermeiden. 
b. Achten Sie darauf, dass Haustiere keinen Zugang zu Kabeln oder 

beweglichen Teilen haben. 
2. Verbot von Modifikationen 

a. Nehmen Sie keine baulichen Veränderungen am Ständer vor, die dessen 
Stabilität oder Sicherheit beeinträchtigen könnten. 

b. Verwenden Sie ausschließlich vom Hersteller bereitgestellte Ersatzteile. 
3. Vorsicht beim Transport 

a. Wenn der Ständer klappbar ist, stellen Sie vor dem Transport sicher, dass 
alle beweglichen Teile ordnungsgemäß gesichert sind. 

b. Transportieren Sie den Ständer nicht mit montiertem Lenkrad und 
Pedalen, sofern dies nicht ausdrücklich vom Hersteller empfohlen wird. 
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